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Základní údaje o zařízení (Softwarová verze Bass Servo, Bass Pre-Clipping a Exponencial Clipping)

Skříň

formát 19", 1 jednotka, hloubka 320 mm

šasí: pasivovaná ocel CD5B: povrchově vysoce vodivá 

vyrobeno z jednoho kusu plechu, svařováno v rozích 

kryt: pasivovaná ocel CD5B, ideální kontakt se skříní 

kryt přichycen k šasí pomocí 12-ti šroubů 

vynikající elektromagnetická kompatibilita 

přední panel z duralu, ochranná fólie s potiskem 

plošný spoj s povrchovou montáží SMD montován na distančních sloupcích 

síťový přívod přes standardní IEC zásuvku

Přední panel

2 řádkový LCD display pro kontrolu a nastavování

LED display kontroly napájení

Klávesnice pro nastavování parametrů

Zadní panel

IEC síťová zásuvka 

LED  indikace vstupní úrovně řízená DSP

BNC output MPX (2x)

BNC output Pilot 19 kHz

port Remote Canon 9 Female pro programování

XLR linkový výstup

XLR digitální vstup AES/EBU (vzorkovací kmitočet 32, 44.1, 48 kHz)

XLR linkový vstup 

AUX port pro externí reset (mezi piny 5,3) a přepínání den/noc (mezi 8,3)

USB port (1.1 a 2.0 kompatibilní)

Zemnící bod M5

Plošný spoj

dvoustranné desky, maska a potisk, SMD montáž 

DSP obvody Analog Devices SHARC

A/D a D/A převodníky Analog Devices

spolehlivé prvky

vynikající odolnost proti rušení

nízkošumové analogové obvody 

sofistikované algoritmy signálového zpracování

dálková signalizace a ovládání 

Důležité

Přístroj nikdy nevystavujte dešti, vodě nebo vlhkosti. Předejdete tím možnosti požáru, nebo zasažení člověka elektrickým proudem.

Nikdy neotvírejte skříň zařízení. Servis přenechejte kvalifikovaným servisním technikům.

Přístroj nikdy neinstalujte v uzavřených prostorách, zajistěte volnou cirkulaci vzduchu kolem celého přístroje.

Umístění

Neumísťujte přístroj na místa, kde je:

extrémně horko nebo chladno

mnoho prachu

velmi vlhko

vibrace

vystaven přímému slunečnímu záření

Pokud se během provozu objeví nějaká závada, nebo vznikne pochybnost o bezchybné funkci tohoto zařízení, neprodleně jej odpojte od sítě a kontaktujte servis, nebo výrobce.

Zařízení nemá svůj vlastní síťový vypínač.

Výrobce neručí za škody, které mohou vzniknout neodborným užíváním, nebo užíváním v rozporu s tímto manuálem.

Popis

Všeobecné vlastnosti

modulační procesor pro FM s digitálním zpracováním signálu

symetrické analogové vstupy XLR, AES-EBU digitální vstup (32 - 48kHz, automatická deemfáze 50/15 us nebo J17)

linkové výstupy XLR

zabudovaný stereofonní kodér (digitální FIR filtrace, preemfáze 50 nebo 75 ?s) s výstupem pro dva vysílače a s  výstupem 19 kHz

zpracování signálu v 5 kmitočtových pásmech, dva nezávislé levelery (AGC), jeden pro hloubky do 200 Hz, druhý pro 200 Hz - 15 kHz

sériové rozhranní RS 232 pro nastavování parametrů, nastavování parametrů z předního panelu pomocí tlačítek a displeje

software pro 32 bit Windows (95,98,ME,2000,XP,NT) umožňuje nastavování všech parametrů a jejich ukládání do předvoleb

USB port

přední panel povrchově upravený kvalitní plastovou fólií zaručuje estetický vzhled i  dlouhou životnost

dvouletá záruka

Základní charakteristika  

Phobos Audio Trans - DIGI 2007 je modulační procesor nové generace, používající inteligentního zpracování signálu pomocí Bass Serva, Bass Pre-clippingu a Exponenciálního clippingu bez finitního bodu.. Pracuje s digitálním zpracováním signálu. Veškeré operace, jako jsou kmitočtové filtrace, komprese, limitace atd. jsou prováděny v číslicové doméně, tj. matematickými operacemi s čísly, které představují hodnoty vzorků signálu. Vlastní výpočty jsou realizovány v DSP obvodech (Digitálních Signálových Procesorech), které provádějí instrukce, uložené v programové paměti. Programová paměť je výměnná (EPROM) což umožňuje snadné a rychlé modifikace (upgrade). Celá struktura procesoru je tedy definována softwarově, podobně jako u počítačových programů. Procesor pracuje se dvěma levelery (obvody pro udržování konstantní výstupní úrovně) a pětipásmovým zpracováním signálu. Obsahuje zabudovaný stereofonní kodér s výstupem pro dva vysílače. Zcela novým způsobem je vyřešeno ovládání. Veškerá nastavení parametrů se provádějí po sériovém rozhranní RS 232 z počítače PC. Mimo to je možno nastavovat parametry i z předního panelu pomocí klávesnice a zabudovaného displeje. Parametry jsou uloženy v paměti typu EEPROM, která není závislá na napájení. Zařízení si tedy pamatuje nastavené parametry naprosto nezávisle na výpadcích napájení.

Dodávaný software pro 32 bitová Windows (95,98,2000,ME,XP,NT) umožňuje nastavování, ukládání nastavených parametrů do souborů a zpětné načítání. Tím je dána možnost uložit si téměř libovolné množství předvoleb. Lze je potom využívat například pro změnu nastavení zvuku  v závislosti na denní době nebo charakteru pořadu. Nastavení všech parametrů je možné provádět v širokém rozsahu. Svoboda nastavení je velká a dává uživateli možnost nastavení velmi odlišných zvuků splňujících rozličná kritéria.

Použité algoritmy zajišťují extrémně čisté zpracování signálu bez slyšitelných zkreslení. Digitální filtry se strukturou FIR zajišťují precizní řízení špičkové hodnoty a umožňují do krajnosti využít normou povolený kmitočtový zdvih.

Stereofonní kodér pracuje na násobku pomocné nosné 38 kHz, syntetizuje výstupní průběh pomocí diskrétního D/A převodu. Dosahuje se tak velmi dobrých hodnot přeslechu a spektrální čistoty výstupního signálu. 

Mimo DSP obvodů modulační procesor obsahuje dva řídící mikroprocesory, jeden ovládá vlastní procesor (komunikace s displejem, klávesnicí, s PC, zapisování dat do DSP), druhý stereofonní kodér.

Popis principu činnosti

Na vstupu  zařízení je blok  vstupní desymetrizace  signálu, který převádí   signál   ze symetrického vstupu XLR na vnitřní nesymetrickou formu. Následují A/D převodníky, pracující v rozlišení 16 bitů se vzorkovacím kmitočtem 32 kHz. Vzorkování na kmitočtu 32 kHz není zvoleno náhodně. Vzhledem k šířce pásma zvukového signálu přenášeného na FM (15 kHz) zaručuje tento vzorkovací kmitočet zpracování celé šířky pásma s určitou rezervou. Volbou vyššího vzorkovacího kmitočtu (např. 48 kHz) by se zvýšily nároky na rychlost výpočtů v DSP, aniž by to jakkoli ovlivnilo kvalitu signálu v daném kmitočtovém pásmu. Lepší volbou je tedy věnovat celý výkon DSP na výpočty podle složitějších algoritmů, které mají pozitivní vliv na kvalitu zvuku i na dodržení celkového zdvihu vysílače.

Vstupní převodník pracuje s převzorkováním a vstupním digitálním FIR filtrem. Je tím zaručena necitlivost na buzení v oblasti nad 16 kHz (polovinou vzorkovacího kmitočtu).

Blok digitálního vstupu AES-EBU pracuje s převodníkem vzorkovacích kmitočtů a vzorkovací kmitočty v rozsahu 32 - 48 kHz převádí na 32 kHz, na kterých pracují DSP. Automaticky též přepíná režim digitální deemfáze, pokud je v přicházejícím signálu indikováno použití preemfáze (50/15 us nebo J17). V DSP běží program, který podle algoritmů provádí zpracování signálu v digitální formě. Vnitřní výpočty v DSP probíhají s přesností na 32 bitů.

Po průchodu DSP se signál dostává k výstupním D/A převodníkům. Používají převzorkování a digitální FIR filtraci. Tento druh filtrace zaručuje minimální překmity a vysokou spektrální čistotu v pásmu nad 16 kHz. To je velká výhoda, protože navazující stereofonní kodér nemusí být vybaven filtračními obvody pro potlačení kmitočtů v oblasti pilotního kmitočtu 19 kHz. Bez těchto dolnopropustných filtrů negeneruje stereokodér žádné překmity a tím dokonale reprodukuje výstupní signál D/A převodníků. V okolí pilotního kmitočtu je dosaženo spektrální čistoty -75 dB vzhledem k plné úrovni, resp. -55 dB vzhledem k úrovni pilotního signálu.

Zavádění parametrů procesingu do DSP obstarává mikrokontrolér, který přijímá data z PC, komunikuje s klávesnicí a displejem a uchovává data v paměti EEPROM, která není závislá na trvalém napájení. Po každém zapnutí přístroje nebo po změně parametrů uživatelem se parametry znovu zavádí do DSP, případně ukládají do EEPROM.

Další vysvětlení se týká struktury procesoru, tedy toho, co se odehrává v DSP. Popis budeme provádět pomocí blokového schematu. Na rozdíl od klasického analogového zařízení nepředstavuje toto blokové schema samozřejmě fyzickou strukturu systému. Jedná se spíše o popis struktury signálového zpracování, které je v tomto případě zajištěno programově v číslicové doméně.

Prvním blokem signálového zpracování je hornopropustný filtr 30 Hz. Potlačuje složky na velmi hlubokých kmitočtech, jako například retnice a jiné složky, které nemají na kvalitu zvuku žádný vliv a pouze by rušily zpracování. Na druhé straně je spektrum omezeno FIR filtrem vstupního D/A převodníku a vzorkovacím kmitočtem na 16 kHz.

Vstupní signál se následně rozkládá do dvou kmitočtových pásem. První do 200 Hz, druhé nad 200 Hz. Každé z nich je zpracováno samostatným levelerem. Signál hlubokotónového pásma prochází nejprve přes nastavitelný prvek Bass Density (míra zpracování basů) a potom vstupuje do hlubokotónového leveleru. Ten reguluje s nastavitelnými parametry úroveň v tomto pásmu. Signál z něj prochází přes nastavitelný prvek Optimizer Spectral Balance bass do součtového bodu. Novinkou je tzv. Bass Servo a Bass Pre-Clipping, které se starají o optimální využití basového pásma tím, že vyhledávají optimální míru ořezávání vrcholků signálového průběhu na hlubokých kmitočtech tak, aby ořezávání bylo subjektivně nerozpoznatelné. Dosáhne se tím výrazných a silných basů, které současně netlačí středo a vysokotónové zvukové složky do limitace ani ořezávání. Subjektivně potom nedochází v žádné části spektra ke vzniku nežádoucích zkreslení. Využití kmitočtového zdvihu (a dosažitelná hlasitost) se tak maximalizuje.   

Signálové zpracování v pásmu nad 200 Hz je podstatně složitější. Stejně jako u hlubokých kmitočtů prochází signál nejprve hlavním levelerem. Oba levelery (hlubokotónový i hlavní) Mají nastavitelné 3 parametry. Dva z nich jsou pro oba společné. Jedním z nich je Gate Level (úroveň hradla). Pokud úroveň vstupního signálu poklesne pod tuto úroveň, dojde ke "zmrazení" zisku obou levelerů současně. Úroveň hradla lze nastavit v rozsahu -10 až -30 dB oproti úrovni plného vybuzení A/D převodníku. Druhým parametrem je Leveler Ranges (rozsahy levelerů) - parametr určující rozsah regulace zisku v obou levelerech. Nastavitelný je v rozsahu 6 - 20 dB. Vyšší hodnota zaručuje regulaci leveleru i při slabším vstupním signálu. Poslední regulační prvek je pro každý leveler samostatný. Jedná se o Bass + Master release. Pomocí těchto prvků nastavujeme rychlost návratu levelerů k plnému zisku. Basový leveler má tyto časy 1.5 krát delší než hlavní. Důvodem je nutnost respektovat zkreslení, které vzniká činností levelerů a které nesmí ani při nekratším návratovém čase překročit určitou mez. Pro hlubokotónový leveler vychází minimální čas na 0.5 s, pro hlavní 0.25 s. Za levlery je signál co do úrovně "znormován", tedy hlasité i slabší pasáže programu mají stejnou nebo podobnou úroveň.

Za hlavním levelerem následuje nastavitelný prvek Density (hustota), který má dominantní vliv na mohutnost zpracování. Čím větší hustotu nastavíme, tím více se signál v tomto bodě zesiluje a následná struktura limiterů způsobuje jeho silnější limitaci. Za prvkem Density následuje preemfáze. Jedná se o normou definované zesílení vyšších kmitočtů, které je v přijímači kompenzováno jejich následným potlačením. Aplikace preemfáze pomáhá docilovat lepšího odstupu signál/šum na výstupu přijímače. Za preemfází se signál dělí do 4 kmitočtových pásem. V každém z pásem následuje dále obvod equalizéru (+/- 6dB), pomocí kterého lze upravit míru buzení jednotlivých pásem. Následují vlastní limitery. U každého z nich lze nastavit odběhovou časovou konstantu. Limiter nejvyššího pásma (3.8-15kHz) je následován expanderem výšek. Úroveň, od které má expanze probíhat je nastavitelná v rozsahu -30 až -45 dB. Expanze výšek přispívá k podstatnému potlačení šumových modulačních jevů, které by jinak při zpracování ne zcela bezvadného (zašuměného) originálu mohly nastávat. 

Následující blok signálového zpracování se nazývá Optimizer. V něm se signály z jednotlivých pásem nejprve sčítají. Sčítací poměry jsou nastavitelné uživatelem. Následuje prvek Optimizer drive, pomocí kterého lze nastavit míru buzení výstupního limiteru. Ten se stará o dosažení konstantní výstupní úrovně, nezávisle na stavu a nastavení předcházejících stupňů. Následuje výstupní ořezávač (Clipper). Úroveň jeho záběru je nastavitelná. Pomocí vzájemného nastavení prvků Optimizer drive a Master clip můžeme nastavit, do jaké míry bude výstupní signál úrovňově vyhlazen limitací a do jaké míry ořezáváním. Ořezávání je nově realizováno exponenciální funkcí. Tato metoda zaručuje příznivé spektrální rozložení složek ořezávání, které pak není subjektivně tak patrné. Více k to tomuto tématu viz dále. Na úplném výstupu je hlavní expander s nastavitelným prahem expanze. Pokud dojde k poklesu úrovně pod nastavenou hodnotu, expander svou činností zvýší dynamický rozsah výstupního signálu při malých úrovních. Výsledný signál je filtrován digitálním filtrem typu FIR a přichází do D/A převodníku. Tato koncepce zaručuje vysokou čistotu pásma v oblasti nad 16 kHz a žádné překmity.

Následuje stereofonní kodér, který pracuje na multiplexním principu na násobku pomocné nosné 38kHz. Výstupní průběh syntetizuje pomocí diskrétního D/A převodu.  Jelikož je na vstupu kodéru signál filtrovaný digitálním filtrem se strukturou FIR (Finite Impulse Response), syntetizovaný průběh je zcela bezpřekmitový. Činnost stereofonního kodéru  je řízena mikroprocesorem. 

MPX (zakódovaný stereofonní signál) je vyveden na dva nezávislé konektory BNC, každý s vlastním nastavením výstupní úrovně na zadním panelu. Dále je zde výstup pilotního kmitočtu 19 kHz, který je potřebný k synchronizaci některých typů RDS kodérů.

Signál levého a pravého kanálu je vyveden přes analogovou deemfázi na výstupní konektory levého a pravého linkového (XLR) výstupu.

Začínáme a nastavujeme

Propojení

Procesor instalujeme do 19"racku nebo na nábytek. Dbáme přitom na řádnou cirkulaci vzduchu kolem přístroje.

Do vstupů XLR line resp. AES-EBU zapojíme výstup z mixážního stolu nebo z jiného zdroje signálu. Výstup BNC připojíme do vstupu budiče vysílače, vstupu přenosové kompozitní trasy, nebo do vstupu RDS kodéru. Pokud RDS kodér vyžaduje pro svoji synchronizaci kmitočet 19 kHz, odebereme jej z příslušného výstupu procesoru. Pokud máme s vysílačem (vysílači) spojení pomocí linek L a R, zapojíme je do výstupů XLR. 

Do konektoru RS 232 zapojíme dodaný kabel, který připojíme do volného sériového portu počítače PC.

Pozor, důležité !!!!

Pokud používáme analogové vstupy XLR, je nezbytně nutné nastavit správně vstupní úroveň. Protože zařízení používá digitálního zpracování signálu, nemůže již nic opravit na systematicky přebuzeném nebo naopak silně podbuzeném vstupu do A/D převodníku. Proto je nutné věnovat mimořádnou pozornost nastavení citlivosti analogových vstupů. Nastavuje se pomocí DIP přepínačů na zadním panelu pro každý kanál zvlášť. Z mixážního stolu přivedeme na vstup procesoru reálný signál v plné úrovni. 

Plnou úrovní je potřeba chápat takovou úroveň, která nebude v reálném provozu nikdy překračována. Všechny přepínače přepneme nejprve do horní polohy. Následně postupným přepínáním dolů zvyšujeme zisk vstupních obvodů (+3,+6,+9 a +12 dB) jak je naznačeno u přepínačů. Přitom sledujeme LED diody v jejich blízkosti. Jakmile začne příslušná LED (levá resp. pravá) blikat ve špičkách signálu, snížíme zisk o 3 dB. Totéž provedeme pro oba kanály. 

Nalezené nastavení by mělo být stejné pro oba kanály. Pokud se nastavení pro levý a pravý kanál liší, je třeba zkontrolovat výstup mixážního stolu, kabely a případné oddělovací zesilovače. 

Pro jistotu ještě zkontrolujeme nastavení pro různé druhy programu v plné úrovni i pro moderátora (nejlépe toho který moduluje nejvíce). V žádném režimu nesmí svítit žádná z obou LED. Pokud občas krátce problikne (1x za několik sekund) lze to ještě tolerovat, v žádném případě však nesmí svítit trvaleji. Pokud například na moderátorovi LED často problikne, snížíme raději zisk o další 3 dB. 

Vyvarujeme se naopak i přílišné rezervy na přebuzení, tzn. nastavení tak nízké citlivosti, že například ani při vybuzení procesoru na více než +10 dB oproti provozní úrovni LED neblikají.

Pokud by LED blikaly i při nastavení všech přepínačů do horní polohy (tedy při nejnižší citlivosti procesoru), bylo by třeba předřadit před procesor útlumový člen. Schema jednoduchého útlumového článku s útlumem cca 10 dB následuje:
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(mix)  Vstup procesoru




Instalace softwaru

Windows 95/98/2000/ME/XP nebo NT4

Do CD mechaniky vložíme instalační CD PHOBOS AUDIO(r) software. Automaticky se spustí instalátor. Vybereme jazyk, ve kterém chceme program nainstalovat (Čeština nebo Angličtina) a následujeme pokyny instalátoru. (Pokud nemáme ve Windows zapnutou možnost automatického spuštění CD, spustíme program Install.exe z hlavního adresáře CD ručně). Ve složce "Programy" se objeví zástupce "TFMdigi". Tím je instalace dokončena. Program spustíme klepnutím na ikonu "TFMDIGICz" ve složce programy.

Nastavení

V hlavním okně aplikace vidíme strukturu procesoru a všechny dostupné ovládací prvky. Pomocí myši můžeme prvky pohybovat a tím provádět nastavení. Prvky jsou tří typů. Zatržítka (v Menu), kterými zapínáme danou funkci a posuvné lišty, kterými nastavujeme ostatní parametry. Zatržítko označíme klepnutím myší, posuvnou lištu nastavujeme pomocí "drž a táhni". 

Pomocí nabídky "Soubor" můžeme uložit soubor, načíst soubor a opustit program. 

V nabídce "Nastavení portů" lze nastavit volný port, přes který budeme s procesorem komunikovat. Pokud nemáme v počítači port RS 232, ale pouze USB, použijeme USB port Trans-DIGI 2007 (Nabídka „Použít jiné číslo portu (Pro USB)“).

V nabídce "Předvolby" nalezneme několik základních nastavení, které lze použít jako základ pro vytváření nastavení vlastních a nebo je ponechat a používat.

V nabídce "Možnosti" nalezneme doplňkové funkce pomocí kterých můžeme aktivovat rozšiřovač stereofonní báze (Spatial Enhancer) a přepnout na digitální vstup AES/EBU. Poslední funkcí v tomto menu je zapnutí nebo vypnutí možnosti přepínat denní a noční nastavení z konektoru AUX na zadním panelu (pouze procesory vyrobené po 1.9.2002). 

V nabídce "Pree." lze zvolit mezi preemfází (zdůraznění výšek před stereofonním kodérem) 50 nebo 75 us. Pro všechny evropské země je potřeba použít 50 us, pro severní Ameriku 75 us. Ve verzi software 3.10 je možno použít pouze volbu 50 us.

Nabídka "Testovací signál" umožňuje vyvolat okno, ve kterém lze spustit a zastavit testovací signál 1 kHz v levém kanálu s plnou úrovní. Testovací signál lze použít například pro kalibraci zdvihu vysílače. Jelikož je testovacím signálem modulován pouze levý kanál (a tedy obsahuje na MPX výstupu 38 kHz na které je s potlačenou nosnou namodulován 1 kHz a pilotní signál 19 kHz), lze jej použít i pro orientační kontrolu charakteristiky dalších zařízení (např. přenosové trasy), případně pro identifikaci kanálů. Testovací signál je generován digitálně v DSP.

Nabídka "Den/Noc" vyvolá okno, ve kterém můžeme aktuální zvukové nastavení uložit do vnitřní předvolby procesoru Den (Day) nebo Noc (Night). Dále lze z tohoto okna tyto předvolby aktivovat. Poslední možností je umožnění ovládání předvoleb Noc/Den pomocí kontaktu připojeného do konektoru AUX na zadním panelu přístroje. 

Nabídka "Uživatelské předvolby" umožňuje uložit aktuální nastavení do 4 uživatelských předvoleb (User Presets). Taktéž je možné z těchto předvoleb data vyvolávat zpět do aktuálního nastavení (do poslechu).

Nabídka "O programu" dává krátkou informaci o programu.

Nabídka Help nás informuje o spuštění tohoto Help souboru a o verzi programu a o komunikační rychlosti (1200,N,8,2).

Pod řadou s nabídkami je lišta i ikonami. 

První je ikona se symbolem slunce a šipky směrem nahoru. Umožňuje uložit aktuální parametry do procesoru.  

Druhá ikona se symbolem slunce a šipky směrem dolů. Umožňuje načíst aktuální parametry procesoru do počítače. 

Následují tlačítka 1-5, sloužící k načtení předvoleb z disku počítače. Předvolby se musejí jmenovat preset1.DXC - preset5.DXC. Takovéto soubory jsou automaticky načteny po stisknutí tlačítka odpovídající předvolby. Předvolby si sami vytvoříme pomocí nabídky File Save. Soubor, který se má uložit jako předvolba je třeba pojmenovat při ukládání jako preset1 - preset5.DXC.

Dalším tlačítkem je tlačítko Zobrazení/exportovat/tisk a editace jednotlivých parametrů procesingu. Jeho stiskem se dostaneme na formulář, ve kterém vidíme přesné číselné hodnoty (0-255) jednotlivých parametrů. Hodnoty můžeme editovat (klepneme myší do daného parametru), stiskneme Del (opakovaně) a zapíšeme parametr nový. Upravené parametry lze stiskem tlačítka Poslat zpět do hlavního panelu.  Tlačítkem Tisk můžeme formulář vytisknout, tlačítkem Export vyexportujeme data i s komentářem do souboru C:\TransDIGI2007.txt  

V pravé části lišty s ikonami je okno, ve kterém se zobrazuje jméno souboru, který jsme naposled otevřeli. Po startu programu je inicializován soubor Actual.DXC, který program sám automaticky ukládá a otvírá při ukončení, resp. otevření programu. Tím je zaručeno, že se poslední nastavení ovládacích prvků před ukončením programu neztratí.

Přehled významů nastavovacích prvků

Přehled o významech jednotlivých nastavovacích prvků je uveden na následujících stránkách. Přehled slouží pro získání základní představy o vlivech jednotlivých prvků na zvuk a ostatní parametry zpracovávaného signálu. U každého prvku je uvedeno doporučené nastavení pro jednotlivé druhy programu.

Doporučení pro nastavení není potřeba chápat dogmaticky, měla by spíše vytvořit jakýsi základ pro vlastní experimentování.

Gate lev / -10...-30 dB /

Nastavuje úroveň hradla v dB vzhledem k plnému vybuzení (počátek ořezávání v A/D převodníku). Nastavením na nižší hodnoty (např. -30dB) zaručí regulaci levelerů ve větším rozsahu vstupních úrovní. Pokud chceme ovšem respektovat dynamický rozsah originálu, je lepší nastavit úroveň hradla na vyšší hodnotu (např. -10 dB). Úroveň hradla je společná pro oba levelery, basový i hlavní. Pro běžný program "Hit, Pop nebo Rock" rádia doporučujeme nastavení na -25 -30dB. Pro klasickou hudbu na -10-15dB. 

Lev. ranges / 6 - 20 dB /

Nastavuje rozsah regulace zisku levelerů (basového i hlavního). Rozsah regulace má velký vliv na míru potlačení dynamiky originálního programu v procesoru. Pokud nastavíme malou hodnotu (např. 6 dB), je dynamika programu potlačena poměrně málo. Při nastavení vysokých hodnot (20 dB) je dynamika redukována podstatně více. Protože levelery provádějí redukci dynamiky pouze pokud není aktivní hradlo (gate) souvisí toto nastavení úzce z předchozím. Pro běžný program "Hit, Pop nebo Rock" rádia doporučujeme nastavení na -20dB. Pro klasickou hudbu na -6-10dB

Bass + Master release / 0.5 - 10 s (bass), 0.25 - 6 s (master) /

Nastavuje odběhový čas leveleru. Odběhový čas určuje, za jak dlouho po příchodu slabší pasáže zvýší leveler svůj zisk o cca 10 dB (pokud se neaktivuje GATE).

Nastavení na kratší časy způsobí rychlejší reakci procesoru na poklesy úrovně na vstupu a tím více potlačí krátkodobé kolísání úrovně (dynamiku) programu. Doporučujeme používat pro vysílání "Hit, Pop nebo Rock" a v případech, kdy je nejdůležitější dosáhnout velké hlasitosti.

Nastavení na delší časy umožní více respektovat originální dynamický rozsah. Doporučujeme používat pro vysílání univerzálního programu (hudba a mluvené slovo, zpravodajství, klasika).

Nastavení těchto prvků souvisí s nastavením Lev. ranges a Gate lev.

Pokud nastavíme basový odběhový čas poblíž minimální hodnoty (0.5 s), dojde vzhledem k rychlé reakci basového pásma k subjektivnímu zesílení hloubek. To může být velmi pozitivní pro "Hit, Pop nebo Rock" rádio. Pro tento druh programu lze kombinovat s úspěchem nastavení basového odběhového času na minimum spolu s nastavením Master release někam do oblasti středních hodnot (2-3 s). Výsledný zvuk potom obsahuje úderné basy s jemně zpracovanými středy a výškami (viz též prvky Density a Bass Density).

Pro univerzální program a klasickou hudbu nedoporučujeme nastavovat pro master a basový limiter výrazně odlišné odběhové časy.

Bass density / 0 - 12 dB /
Množství basů, nastavuje míru buzení basového leveleru a tím ovlivňuje "množství hlubokých kmitočtů ve zvuku".

Pro zachování originálního charakteru zvuku na basech (klasika a univerzální program) doporučujeme nastavit prvek na 0 - 3 dB. Pro "hit nebo pop rádia" lze doporučit nastavení na 6 - 12 dB, které zaručí reprodukci s hutnými a výraznými hlubokými kmitočty. Obzvláště   pak pokud v kombinaci s tím nastavíme Bass release na 0.5 s. Vzhledem k aplikaci dolnopropustného filtru 30Hz na vstupu procesoru se není třeba příliš obávat přebuzení malých a přenosných přijímačů v oblasti hloubek. 

Density / 0 - 12 dB /
Nastavuje míru buzení čtyřpásmového limiteru a tím ovlivňuje "hustotu" zvuku.

Hustota zvuku je míra jeho komprese ve čtyřpásmovém limiteru. 

Je-li nastavena vysoká hustota / 6 - 12 dB /, je zvuk ve vícepásmovém limiteru silně limitován, potlačuje se dynamika (tzn. "všechno hraje hlasitě a výrazně"). 

Dochází k tzv. spektrálnímu normování - všechny ukázky začínají mít na výstupu procesoru podobné spektrum (podobný charakter, automatická equalizace), nezávisle na jejich původním spektrálním složení. Je-li například v ukázce hodně basů, procesor je potlačí, jeli jich naopak málo, procesor je zesílí (totéž platí pro středy a výšky). Současně se více uplatní dozvukové složky obsažené v hudbě. Je to typické nastavení pro velmi hlasité "hit nebo pop rádio". Pro dlouhodobý poslech je toto nastavení zpravidla unavující. Doporučujeme nastavovat Densitu na maximálně 9 dB a to ještě pouze v tom případě, že dosažení vysoké hlasitosti je prvořadou prioritou.

Je-li nastavena střední hustota / 3 - 6 dB /, je zvuk zpracováván ve vícepásmovém limiteru s menší kompresí, zvuk se stává otevřenějším, více se podobá originálu, mezi ukázkami se začínají projevovat spektrální rozdíly. Stoupá dynamika na výstupu procesoru. Méně se uplatní dozvukové složky. Typické nastavení pro středně hlasité "pop rádio" nebo pro silněji procesorovaný universální program. Toto nastavení lze doporučit i z důvodu menší únavy posluchače. Zvuk je navíc plastičtější a "hezčí".

Je-li nastavena nízká hustota / 0 -3 dB /, je zvuk ve vícepásmovém limiteru pouze příležitostně ovlivňován kompresí, stává se blízkým originálu. Procesor plní spíše ochrannou funkci proti přemodulování vysílače. Spektrální rozdíly mezi ukázkami se projeví ve větší míře. Typické nastavení pro universální program, "pop" vysílaný s důrazem na zvuk, nikoli hlasitost nebo i klasickou hudbu. V případě "popu" lze kombinovat s nastavením Bass density např. na 9 dB a Bass release např. na 0.5-1s. Vytvoříme subjektivně příjemný a líbivý zvuk.

Limiters EQ  / - 6...+ 6 dB /

Nastavuje buzení jednotlivých pásem čtyřpásmového limiteru. Mimo celkové hustoty zvuku můžeme ovlivňovat ještě míru buzení jednotlivých pásem. Tím lze poměrně velmi silně ovlivňovat charakter zvuku. Pokud máme například nastavenu densitu na +6 dB a Limiters EQ v pásmu 1,6 - 3,8 kHz na - 6dB, pracuje toto pásmo vlastně s desitou 0 dB. Lze individuálně nastavit míru limitace v jednotlivých pásmech. Pro "pop" lze nastavit v pásmu 3.8-15 kHz určité zesílení, např +3 dB. V pásmu 1.6-3.8 kHz například +2 dB. Někteří posluchači preferují naopak potlačení pásma 200-600 Hz o 1-3 dB. 

Pro univerzální program a klasickou hudbu lze doporučit nastavení všech prvků na 0 dB, případně zdůraznění 1.6-3.8 kHz o 1-2 dB a naopak potlačení 3.8-15 kHz o 1-2 dB.

Release times / 3 - 30ms,x2,x4,x8 /

Nastavuje odběhové časy limiterů. Pro limiter 3,8 - 15 kHz platí stupnice 3 - 30 ms, pro ostatní jsou časy zvětšené vždy na dvojnásobek, tedy x2,x4 resp. x8. Odběhový čas má dominantní vliv na charakter limitace daného pásma. Pokud například nastavíme všechny odběhové časy na střed, jen pásmo 3,8 - 15 kHz na minimum (3 ms), projeví se to subjektivním zvýšením úrovně vysokých kmitočtů. Jejich úroveň ovšem stoupnula ve skutečnosti pouze v průměru, špičková úroveň zůstala stejná. Tak lze bez nebezpečí vzniku překmitů ovlivňovat charakter zvuku.

Pro "pop" zpravidla nastavujeme pásmo 3.8-15 kHz na kratší odběhové časy (3-10ms). Totéž v menší míře platí o pásmu 1.6-3.8 kHz. Takové nastavení zajistí výrazné a subjektivně čisté výšky a středy.

Pro univerzální program a klasickou hudbu doporučujeme nastavit všechny prvky na střed, případně i do horní části rozsahu (zpomalit reakci limiterů).

Optimizer drive / 0 - 4 dB /

Nastavuje míru buzení součtového stupně a výstupního limiteru (součtový stupeň + výstupní limiter = optimizer). Pokud je nastaveno 0 dB, optimizer je vybuzen pouze náhodnými špičkami signálu. To má za následek poněkud nižší hlasitost programu, zato ale bez nebezpečí ziskové spektrální intermodulace. Pokud nastavíme vyšší hodnoty (např. 4dB), stoupne celková hlasitost, ale v programu se může začít projevovat spektrální zisková intermodulace. S danou koncepcí zpracování (oddělený basový lever) není sice zpravidla subjektivně postřehnutelná, stejně ale doporučujeme nastavovat tento prvek s rozvahou. Nastavení tohoto prvku silně souvisí s dalším prvkem, Master Clipper. Pokud nastavíme vyšší hodnotu Optimizer drive (více než 2 dB), musíme být velmi opatrní s nastavením prvku Master Clipper, který potom nesmíme nastavit více ne? na konec zeleného pole, spí?e v?ak do jeho poloviny (cca 1/4 celkového rozsahu). Pokud nastavíme více, začne se projevovat slyšitelně zkreslení dané ořezáváním signálu. Více viz popis prvku Master Clipper.

Optimizer spectral balance / - 3.....+ 3 dB /

Nastavuje součtové poměry jednotlivých pásem v optimizeru. Součtové poměry určují do značné míry spektrální složení výsledného signálu. 

Při nastavování součtových poměrů doporučujeme vycházet z počátečního nastavení na nuly. Postupnými úpravami potom snáze dospějeme k požadovanému nastavení

Například nastavení pásma 3,8 - 15 kHz na hodnotu +3 sice vytvoří na výškách až přehnaně efektní zvuk, současně však dojde poklesu efektivního dosahu vysílače, především při příjmu na autorádia. Je to dáno tím, že při poklesu úrovně VF signálu autorádia utlumují výšky a s nimi i šum příjmu. Pokud je v signálu výšek přebytek, je toto utlumování okamžitě patrné. Kolísající výšky (podle kolísání VF pole) pak způsobují pocit silných úniků a nutí posluchače přeladit na jinou stanici. Pokud by výšky nebyly tolik zdůrazněny, bylo by přitom možné poslouchat stanici podstatně dále od vysílače bez nepříznivých subjektivních dojmů.

Stejně tak i při nastavování pásma bass musíme být opatrní. Hloubky jsou sice efektní, pokud ale signál přijímáme na malém přijímači, mohou způsobit více problémů než užitku. Možné problémy jsou sice omezeny vstupní filtrací hornopropustným filtrem 30 Hz, přesto je jistá opatrnost namístě.

Nelze ani příliš doporučit nastavení, které systematicky a výrazně zdůrazňuje výšky (souvisí to i s nastavením prvků Release times 3.8-15 kHz a Limiters EQ 3.8-15 kHz). 

Nalezení vhodného nastavení v závislosti na typu vysílaného programu může zabrat dosti času a vynutit si experimentování. Doporučujeme přitom po provedeném nastavení poslouchat stanici alespoň jeden den na různých přijímačích a srovnávat zvuk s konkurencí. Je to pravděpodobně nejefektivnější cesta, jak dosáhnout během krátké doby uspokojivých výsledků. To se týká nejen nastavení  těchto prvků, ale obecně celého nastavování procesoru.

Expanders HF a Main / - 30....- 45, resp. - 40....- 55 / 

Nastavuje expanzní hladinu pro vysokotónový  resp. hlavním expander. Činnost expandérů způsobuje zvýšení dynamického rozsahu programu, který prochází procesorem. Současně zamezuje zesilování šumu originálního signálu při nepřítomnosti výšek, resp. při silném poklesu úrovně. Umožňuje tak dosáhnout čistého a krystalického zvuku na výstupu procesoru. Zamezuje vzniku šumových modulačních jevů v případě nedokonalého (zašuměného) vstupního signálu.

Nastavení na vyšší hodnoty (-20, resp. -30 dB) způsobí masivní činnost expanderů. I staré nedokonalé nahrávky budou znít za procesorem čistě a výrazně, naopak dozvuky a haly v kvalitních záznamech mohou být nepřirozeně potlačeny. Při nastavení na nižší hodnoty (-35, resp -45 dB) nebudou nedokonalé nahrávky tak dobře chráněny, naopak kvalitní záznamy budou znít čistě a krystalicky. Oba prvky doporučujeme nastavovat do oblasti -40-  45dB resp. -50-55 dB. 

Master Clipper (Hlavní ořezávač)

Hlavní clipper určuje míru ořezávání signálu na výstupu optimizéru. Nastavení tohoto prvku je třeba provádět s ohledem na nastavení prvku Optimizer drive (Buzení optimizéru). Obecně platí, že nelze použít nastavení obou těchto prvků současně na vyšší hodnoty. Závěrečné zpracování signálu v optimizéru musí být (zjednodušeně řečeno) postaveno buď na limitaci nebo na ořezávání (Clippingu). Pokud tedy nastavíme Master clipper na polovinu nebo výše (2-4 dB), nesmíme nastavit Optimizer drive (Buzení optimizéru) více než na 1-2 dB. To odpovídá zpracování signálu především pomocí ořezávání. Pokud naopak nastavíme Optimizer drive na 2-4 dB, nesmíme nastavit Master clipper na více než 1-2 dB. Zvuk je potom zpracován v optimizéru především limitací.

Zpracování pomocí ořezávání je zpravidla subjektivně příznivější, protože se více zachovává originální charakter signálu. Většina posluchačů preferuje spíše tento druh nastavení.

Zpracování pomocí limitace dává naopak více vyniknout tomu, že zvuk prochází procesorem. Způsobuje také obecně menší zkreslení a je zpravidla hlasitější na menších přijímačích. Daní za to je ztráta originálního charakteru signálu.

Na zadním panelu jsou umístěny regulátory výstupní úrovně linkových i kompozitních výstupů. Pomocí malého šroubováku lze víceotáčkovými trimry přesně nastavit výstupní úroveň.

Nastavení pomocí klávesnice procesoru

Všechna nastavení procesoru můžeme provádět nejen pomocí PC, ale i pomocí klávesnice na předním panelu

Ovládání pomocí klávesnice je přehledné a snadno pochopitelné. Před začátkem nastavování procesoru pomocí klávesnice je potřeba důkladně prostudovat jeho strukturu. K seznámení s ní může sloužit jednak blokové schema na konci tohoto manuálu (část 7), jednak i zkušenosti z nastavování pomocí PC, případně i pohled na okno programu (4.2.1).

Při nastavování jednotlivých parametrů klávesnicí se řídíme pomocí displeje. Na něm se zobrazují postupně jednotlivé parametry a jejich nastavené hodnoty. 

Displej v základním stavu tedy vypadá následovně: 

Trans-DIGI 2007

Inp: DIGI

Space: OFF

V prvním řádku je ve standardním stavu nápis Trans FM DIGITAL, ve druhém jsme informováni o zvoleném vstupu (Digi - digitální AES/EBU, Analog - analogový XLR) a o stavu rozšiřovače stereofonní báze (Space: ON - zapnutý, OFF - vypnutý).

První řádek displeje má však i další funkce. Pokud je aktivován digitální vstup a není na něm signál (nepřicházejí digitální rámce), procesor automaticky přepne na analogový vstup. Na prvním řádku displeje se v takovém případě zobrazí DIN Unlock>Analog In. Jakmile se obnoví synchronizace na digitálním vstupu (začnou přicházet rámce), toto hlášení zmizí a procesor se přepne automaticky zpět na digitální vstup. Na analogový vstup je tedy možné dodávat náhradní signál pro případ výpadku např. digitální trasy zapojené do vstupu AES/EBU.

Pokud je aktivován analogový vstup a dojde k přebuzení libovolného kanálu, zobrazí se v okamžicích přebuzení na prvním řádku displeje Overload !!!  Toto hlášení zůstane na displeji vždy ještě 0.3 s po konci poslední signálové špičky, která procesor přebudila. Pokud se tato hlášení začnou objevovat během provozu, je potřeba znovu nastavit vstupní úroveň, jinak vzniká přebuzením A/D převodníku zkreslení, které může silně znehodnotit zvuk !  

Abychom mohli přejít na nastavování parametrů, musíme nejprve klávesnici odemknout. To se provede postupným stisknutím tlačítek bezprostředně po sobě (méně než 1s mezi tlačítky). Je potřeba stisknout následující tlačítka: šipka nahoru, šipka vlevo, šipka dolů. Tím se  klávesnice odblokuje a je možno provádět nastavení. Pokud se klávesnice nedotkneme déle než 3 minuty, automaticky se zamkne.

Stisknutím ESC se zobrazí číslo aktuální programové verze, která je v procesoru zavedena. Displej vypadá následovně:

  

             Phobos Audio



        Firmware ver. 4.07




Stisknutím ENTER se dostaneme do nabídky, kde si můžeme zvolit, jestli chceme vstoupit do tzv. systémových funkcí (předvolby, rozšiřovač stereofonní báze, volba vstupu, testovací signál...) nebo do nastavování parametrů procesingu:
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Tisknutím šipky doprava (>) postupujeme do menu systémových funkcí, tisknutím šipky nahoru postupujeme do menu parametrů.

Pokud vstoupíme do menu systémových funkcí (>), zobrazí se následující hlášení:
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Stiskem ENTER se dostaneme do menu pevných předvoleb, kde jsou nastaveny některé předvolby od výrobce. Těchto předvoleb je 9. První předvolbou je Natural Sound. Displej vypadá následovně:
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Stiskem ENTER zavedeme předvolbu Natural Sound, stiskem šipek doleva nebo doprava se pohybujeme v předvolbách jednotlivých nastavení od výrobce (je jich celkem 8 a jmenují se stejně jako v programu pro PC). Stiskem ESC vyskočíme zpět do základního menu.

Další systémovou funkcí  jsou uživatelské předvolby. 

Stiskem ENTER se dostaneme do menu vyvolání uživatelských předvoleb, kde jsou nastaveny uživatelské předvolby. Tyto předvolby jsou 4 plus Denní a Noční předvolba. První předvolbou je User preset 1. 

Displej vypadá následovně:
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Stiskem ENTER zavedeme předvolbu User preset 1, stiskem šipek doleva nebo doprava se pohybujeme v uživatelských předvolbách. Ukládání do uživatelských předvoleb je v menu nastavování parametrů. Stiskem ESC vyskočíme. 

Rozšíření stereofonní báze je obsaženo v dalším menu:
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Šipkou doleva nebo doprava přepínáme mezi zapnuto (ON) a vypnuto (OFF). Stiskem ENTER vybranou možnost uložíme.

Stejné ovládání má i následující menu Digital Input, kde zapínáme a vypínáme digitální vstup (pokud je digitální vstup vypnutý (OFF) je automaticky zapnutý analogový vstup).

Následuje menu Test Tone. Umožňuje spustit testovací signál 1000 Hz v levém kanálu,s úrovní 85% plného vybuzení. Jeho ovládání je stejné jako u předchozích menu.

Menu Day/Night switch je poslední:
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Banky DAY,NIGHT jsou běžné banky v USER PRESET menu (ve verzi 2.09). Je možno je použít jako běžné USER PRESET banky, nebo jako DAY resp. NIGHT předvolby. Tato funkce se aktivuje resp. deaktivuje v menu  SYSTEM SETUP->Day/Night switch enable ON resp. OFF.  Přepínání mezi předvolbou pro den a noc se provádí pomocí spojení pinů 1 a 5 na pomocném konektoru AUX na zadním panelu. Tento konektor je osazen pouze u procesorů vyrobených po 1.9.2002.

Pokud po vstupu do menu stiskneme šipku nahoru, vstoupíme do nastavování jednotlivých parametrů.

 Displej v tomto případě vypadá vždy stejně, pouze se mění název nastavovaného parametru a jednotky ve kterých je parametr vyjádřen (dva příklady):
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V horním řádku je v levé části uveden název nastavovaného parametru. V pravé části je hodnota, která je danému parametru momentálně přiřazena. Tato hodnota se u všech parametrů může měnit v rozsahu od 0 do 255. Ve spodní řádce je vymezen rozsah a jednotky ve kterých se daný parametr nastavuje. Pro větší přehlednost je zde zobrazena řada, jejíž délka koresponduje s nastavenou hodnotou.

Protože řada obsahuje 12 segmentů, nemůže být hodnota nastavovaného parametru na řadě přesně odečtena. Řada tedy slouží k orientačnímu zobrazení, pokud chceme odečíst přesnou hodnotu parametru, najdeme ji v horním řádku na pravé straně (tento údaj je ovšem bezrozměrný, tedy označuje přesné nastavení daného parametru ale nesouvisí nijak s jednotkami (např. dB) daného parametru) . 

Nastavování daného parametru provádíme pomocí šipek vlevo/vpravo. Po nastavení na novou hodnotu musíme stisknout ENTER, jinak se nová hodnota nezapíše do paměti. 

Přechod na další parametr provedeme stiskem šipky dolů resp. nahoru. V menu nastavování parametrů se postupně zobrazují následující parametry:

Gate Level

Levelers Ranges

Bass Release

Master Release

Bass Density

Density

EQ 200-600 Hz

EQ 600-1,6 kHz

EQ 1,6-3,8 kHz

EQ 3,8-15 kHz

Rel 200-600 Hz

Rel 600-1,6 kHz

Rel 1,6-3,8 kHz

Rel3,8-15 kHz

Optimizer bass

Opt 200-600 Hz

Opt 600-1,6 kHz

Opt 1,6-3,8 kHz

Opt 3,8-15 kHz

Optimizer Drive

M. Clip Drive

HF Expander

Main Expander

Save to User preset
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Umožňuje uložit aktuální nastavení do uživatelské předvolby 1-4. Předvolbu 1-4 zvolíme pomocí šipek vlevo/vpravo. Uložení provedeme stiskem ENTER. 

Instalace procesoru do vysílacího řetězce

Procesor může být k vysílači připojen buď pomocí linek levého a pravého kanálu, nebo pomocí svého kompozitního výstupu, což přináší velmi podstatné výhody.

V případě připojení levým a pravým kanálem se ke stereofonnímu kódování používá kodér vysílače.

Obecně výhodnější je připojení pomocí kompozitního výstupu. Na těchto  výstupech je k dispozici úplný zakódovaný stereofonní signál. Výhodou je přesnější spolupráce procesoru se zabudovaným stereokodérem a využívání FIR (digitální) bezpřekmitové filtrace. Je ovšem nutné umístit procesor přímo u vysílače, nebo použít kompozitní přenosovou trasu s šířkou pásma 53 kHz ( 60 kHz v případě použití RDS). 

Nastavování procesoru při instalaci pomocí linkových výstupů XLR (nedoporučujeme)

Výstupy procesoru připojíme do linek na vysílač. Pomocí ovládacího programu nebo pomocí klávesnice procesoru aktivujeme testovací signál. Signál je generován v levém kanálu. Jeho kmitočet je 1000 Hz a celková úroveň vzhledem k signálovým špičkám v reálném provozu je 85 %. Znamená to, že zdvih vysílače vyvolaný tímto měřícím signálem je třeba nastavit na cca 64 kHz.

Na vstup procesoru přivedeme přirozený signál a zkontrolujeme, jestli špičkový zdvih nepřekračuje normou stanovených 75kHz. Případné malé odchylky dostavíme pomocí regulace výstupní úrovně. Kontrolu zdvihu se doporučuje provést na více různých hudebních ukázkách. V závislosti na typu a kvalitě stereokodéru vysílače, případně trasy na vysílač bude pravděpodobně nutné poněkud snížit výstupní úroveň procesoru, aby nedocházelo ke krátkodobým překročením zdvihu.

Nastavování procesoru při instalaci pomocí kompozitního výstupu MPX (doporučeno !)

Jeden z výstupů kompozitního signálu spojíme s vysílačem nebo s přenosovou trasou. Na vstup nepřivádíme žádný signál.
Pomocí ovládacího programu nebo pomocí klávesnice procesoru aktivujeme testovací signál. Signál je generován v levém kanálu. Jeho kmitočet je 1000 Hz a celková úroveň vzhledem k signálovým špičkám v reálném provozu je 88 % (vzhledem k přítomnosti pilotního signálu). Znamená to, že zdvih vysílače vyvolaný tímto měřícím signálem je třeba nastavit na cca 66 kHz.

Toho dosáhneme pomocí odpovídající regulace výstupní úrovně stereokodéru procesoru. V případě, že je mezi procesorem a vysílačem přenosová trasa, nastavíme její vybuzení na cca 88% (-1,1 dB) ( Někteří provozovatelé vysílačů, např. České radiokomunikace, požadují na výstupu stereokodéru signál v určité úrovni, např. 8 Vpp. V tom případě nastavíme 88% z 8 Vpp tedy 7,04Vpp).

Na vstup procesoru přivedeme přirozený signál a zkontrolujeme, jestli špičkový zdvih nepřekračuje normou stanovených 75kHz. Případné malé odchylky dostavíme pomocí regulace výstupní úrovně. Kontrolu zdvihu se doporučuje provést na více různých hudebních ukázkách.

Při spolupráci procesoru s digitální MPX trasou PHOBOS AUDIO  DTL2001X PCM nastavíme výstupní úroveň MPX signálu při hudebních ukázkách tak, aby občas problikla LED A/D clip na předním panelu vysílače trasy.

Poznámka k nastavování

Nastavování procesoru na vysílač by neměl provádět sám uživatel.  K nastavení jsou potřebné měřící přístroje ( milivoltmetr, měřič zdvihu, osciloskop )  a značné zkušenosti. Instalaci procesoru proto zpravidla provádí přímo výrobce, nebo autorizovaný distributor, případně pracovníci provozovatele vysílače ( např. Českých radiokomunikací ).

Technické parametry

Vstupní impedance XLR:




> 10 kohm

Jmenovitá vstupní citlivost vstupu XLR:



1.55 V 

Vstupní impedance AES-EBU:




110 ohm

Vstupní vzorkovací kmitočet na vstupu AES-EBU:


32,44.1 a 48 kHz

Výstupní impedance linkových výstupů  XLR:


60 ohm, min zátěž 600 ohm

Výstupní impedance kompozitních výstupů BNC:


75 ohm, minimální povolená zatěžovací impedance 600 ohm, doporučená 10 kohm

Jmenovitá výstupní úroveň linkových výstupů XLR:

1.55 V

Jmenovitá výstupní úroveň kompozitních výstupů BNC:

8 VPP (280 mV pilotní signál)

Pilotní signál





19 kHz +/- 1,5 Hz

Spektrální ochrana pilotního signálu (vzhledem k -20 dB):

-55 dB 

Rozsah nastavení výstupní úrovně na linkových výstupech:
15 dB

Rozsah nastavení výstupní úrovně na kompozitních výstupech:
+3/- 40 dB

Zpracování signálu: 




5 kmit. pásem 

Odstup signál/šum celého procesu zpracování:


91 dB  (30 Hz-15 kHz)

Pracovní podmínky:





0-40 st. C

Ext. Reset na konektoru AUX, mezi piny



5,3

Přepínání den/noc na konektoru AUX mezi piny


8,3

Napájení:






230 V, 50Hz 









+/- 10%

Další parametry zařízení nelze jednoznačně popsat obvyklými měřícími metodami, navíc zařízení disponuje 16 miliony kombinací softwareových nastavení. Proto nejsou další parametry udávány.

Vzniknou-li během provozu nějaké problémy, nebo vznikne pochybnost o bezvadné funkci procesoru, odpojte jej neprodleně od sítě a obraťte se na servis, nebo přímo na výrobce.

Blokové schéma Trans-DIGI 2007
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Záruka


 Výrobce poskytuje na výrobek záruku 2 roky od okamžiku uvedení do  provozu. V této době budou  všechny závady, které nebyly způsobeny uživatelem ani živelnou pohromou bezplatně odstraněny.

Výrobce:  Phobos Engineering s.r.o.



Janského 2510/99



Praha 5, 155 00

Provozovna:



  U Družstva Život 4



  140 00 Praha 4



  Česká republika

tel/fax:
(+420) 241413650, (+420) 241412938

website: www.phobosaudio.cz

e-mail:
phobosaudio@email.cz

IČO:

271 59 639

$ Trans-DIGI 2007 Bass Servo, Exponencial Clipping





